На земле **ТРОИЦКОИ**

Троицкая районная газета. Выходит

Объявления

Nº

28

вторник,

11 марта

(9780)

14 марта в 10 часов в актовом зале администрации района состоится I организационная сессия Троицкого районного Совета депутатов пятого созыва

На сессию приглашаются руководители предприятий всех форм собственности, представители общественных формирований, главы сельсоветов, руководители правоохранительных органов. Начало регистрации – с 9 час. 30 мин.

Организационный отдел администрации района.

К сведению льготников

Управление социальной защиты населения доводит до вашего сведения, что платежи за март 2008 г. по оплате жилья и коммунальных услуг необходимо проплатить до 01.04.2008 г.

Для справок обращаться по телефону: 21-3-88.

Зимовка скота

Силоса только на месяц

осталось в ООО «Петровский». Выход – покупать сочные корма в других хозяйствах.

Падеж молодняка за первые два месяца этого года по району составил 82 головы, что на две головы больше, чем за аналогичный период прошлого года. Больше всего падежа телят допустили в ПСХ «Заводское» - 40 голов. Причина, как считает главный зоотехник Управления по АПК администрации района В.П. Ример, - отсутствие специалистов – ветврача, зоотехника.

Неделю назад в среднем по району надаивали $6.8\ \mathrm{kr}$ моло-ка от коровы. Это на $0.6\ \mathrm{kr}$ больше прошлогоднего.

Служба 01

7/6-----

и человеческие

NHENK

За два истекших месяца текущего года на территории района произсипо 12 пожаров, причинивших ущерб на 324 тысячи рублей. За аналогичный период прошлого года было зарегистрировано семь пожаров с ущербом 178 тысяч рублей. В прошлом и нынешнем году за указанный период погибло по одному человеку.

В феврале 2008 года про- изошло пять пожаров.

Два раза горели в Гордеевском жилые дома - 6 и 24 февраля. В первом случае возгорание произошло из-за неосторожности при курении, а во втором - из-за поджога.

Дважды за февраль отметился пожарами и райцентр – 9 и 10 февраля. Причиной пожаров стало неисправное печное отопление. Повреждены бани, сарай и гараж.

10 февраля в Петровке при пожаре погиб человек.

Физкульт-ура!

Соревнования

по полиатлону

в рамках школьной спартакиады

проходили 5 марта в районе Пионерского озера.



Наибольшее количество очков из 12 школ-участниц набрала Красноярская СШ – 870, занявшая первое место. Второе место с 823 очками заняла команда ТСШ № 1(на $_{
m CHMMKe}$), и третье место заняли учащиеся ТСШ № 2, набравшие 753 очка. Среди основных школ первой стала Большереченская.

Фото Владимира КОНЮХОВА.

Лучший защитник - тройчанин

3-4 марта в райцентре проходило первенство Алтайского края во второй группе по футболу среди детско-кношеских школ.

В соревнованиях приняли участие команды из Новоалтайска, Заринс-

ка, ЗАТО Сибирский и Троицкого. Тройчане выиграли у новоалтайцев со счетом 2:1, у заринцев – 4:2 и у футболистов из Сибирского – 1:0. По итогам соревнований первое мес-

то заняла команда Троицкой ДЮСШ, второе — Новоалтайской и третье — ДЮСШ ЗАТО Сибирский.

Лучшим защитником первенства признан тройчанин Иван Скобцов.

Не хлебом единым

Два вопроса о главном

Такое название носила встреча-семинар работников культуры Зонального и Троицкого районов, проходившая в с. Буланика в конце февраля.

Наш район представляли библиотечные работники с. Троицкое и специалисты районного и сельских Домов культуры.

Встречу открыли начальник отдела по культуре О.В. Марков, замглавы по социальным вопросам Троицкого района В.М. Шаров и председатель комитета по культуре Т.Н. Машкина.

Затем работа проходила по секциям: «Современные технологии в организации досуга населения» и «Библиотека - общедоступный информационный и культурный центр на

Библиотекари Троицкого района ознакомились с Буланихинской модельной библиотекой, посмотрели литературно-музыкальный вечер, посвященный творчеству Б. Окуджавы, а сами, в свою очередь, показали слайд-беседу «Открывая Алтай».

По организации досуга у культработников двух районов состоялся диалог за «круглым столом», в котором приняли участие не только специалисты, но и главы трех сельских Советов Зонального района. Все участники семинара активно делились опытом. Троицкие культработники показали видеосюжет о работе с молодежью, детьми, пожилыми людьми, хозяева рассказали о своих платных услугах, особенно удивил агиттеатр «Контрасты» при Буланихинском СДК, имеющий звание народного.

Завершилась встреча показательной программой для молодежи «Диджейский проект «В сердце - пламенный мотор», который подготовили специалисты Троицкого РДК.

Такой конструктивный разговор по обмену опытом дает возможность совершенствовать свою работу, не стоять на месте, учиться друг у друга, и в этом же году тройчане готовы к встрече гостей на своей территории.

 Л. РАКОВА, ведущий специалист комитета по культуюе.

Дела крестьянские

Здоровые семена - залог хорошего урожая

Об этом знает каждый земпеделец. Но по какой-то непонятной причине проверку семенного материала многие хозяйственни-ки откладывают до последнего, а то и вовсе не проводят.

Как сообщил агроном ФГУ Россельховцентра по Алтайскому краю Троицкого районного отдела (семенная инспекция. - Ред.) А.И. Кондратьев, из сданных на проверку 25800 центнеров семян заражено различными заболеваниями 16800 центнеров, или 65%:

-Очень неблагоприятная обстановка в районе по зараженности семян головней. Ее иначе назовают черным колосом. В частности, 8% семян овса в ПСХ «Заводское» и по 2% в ПХ «Троицкое» и АО «Великий Октябрь» заражены этой болезнью. Если учесть, что по ГО-СТу допускается зараженность семян не более чем на 0,002%, получается в тысячу раз больше.

Кроме того, широко распространена корневая гниль, когда зерно всходит, но растение через некоторое время погибает. В ПХ «Троицкое» зараженность семян пшеницы — до 54%, а в АО «Великий Октябрь» — 78%.

Руководитель ФГУ Россельхозцентра по Алтайскому краю Троицкого районного отдела Г.Н. Кретова добавляет:

-К началу марта хозяйственники должны уже дважды проверить семенной материал. Но из 48 крестьянско-фермерских хозяйств на проверку представили семена только шесть КФХ.

Из общего количества сданного материала только 26,4% семян кондиционные. Только в двух фермерских хозяйствах действительно чистые, хорошие семена: в КФХ М.В. Ярохо (Еремино) и А.Ф. Захарьева (Краснояры). Коллективные хозяй-

ства семена проверили практически все. Некондиционных из них – 43%, по засоренности – 29,8%, по всхожести – 10,3%, заселенности гороховой зерновкой – 2,9%. Эти показатели выше экологического порога вредоносности.

Уже сейчас необходимо протравливать семена, применяя биологические и химические средства защиты, не забывая и о воздушнотепловом обогреве.

Обращайтесь к нам за советами и рекомендациями, проверяйте семена и сейте только чистые!

Подготовила Наталья ТРОФИМОВА.



Александр Карлин встретился с молодежью в рамках «круглого стола»

Сообщает пресс-служба администрации края

Ориентир на молодежь

Александр Карлин: «Чтобы край развивался, мы должны ориентироваться на подрастающее поколение».

Об этом губернатор края заявил в ходе рабочей встречи с молодежью, которая прошла в формате «круглого стола». Ее участниками стали молодые парламентарии, предприниматели, представители молодежных общественных объединений, молодых семей, рабочей и сельской молодежи.

Губернатор подчеркнул, что участию молодого поколения в современном обустройстве родного края будет уделено большое внимание. «Отношение молодежи к краю – индикатор того, правильно ли мы идем в заявленном направлении», - заявил он.

По словам Александра Карлина, в регионе необходимо не только создавать достойные условия для людей старшего поколения, но и для молодежи. «Чтобы край развивался, мы должны ориентироваться на подрастающее молодое поколение. Нужно стремиться, чтобы наша молодежь была физически и морально здоровой, отличалась высоким образовательным и профессиональным уровнем, чтобы это делало ее востребованной, конкурентос-

пособной не только внутри региона, но и за его пределами», - отметил Александр Карлин.

Сейчас в крае действует программа «Молодежь Алтая». Однако, как сказал губернатор, она является лишь минимумом того, что намечено администрацией края в качестве задач молодежной политики.

Особое внимание губернатор уделил теме сельской молодежи, созданию условий, при которых молодые люди захотят жить и работать в родном селе. По словам Александра Карлина, сегодня складывается сложная парадоксальная ситуация, «когда, с одной стороны, в деревнях безработица, а с другой – отсутствие квалифицированных кадров для работы на современной дорогостоящей сельскохозяйственной технике».

Речь шла также о возможности организации на краевом уровне мероприятий по обмену опытом между представителями рабочих профессий разных регионов. Особое внимание уделялось подготовке квалифицированный кадров, востребованных сегодня в крае.

Выборы-2008

Закономерная

победа

Уважаемые избиратели! Дорогие земляки!

Я благодарен вам, что вы вновь оказали мне доверие, избрав депутатом Алтайского краевого Законодательного Собрания. Огромное вам спасибо за понимание и поддержку!

В период выборной кампании на наших встречах было высказано много предложений, пожеланий по улучшению работы краевого Законодательного Собрания, администраций всех уровней, руководителей организаций.

Свою работу в новом составе краевого Законодательного Собрания начну с реализации ваших предложений и решения проблем села, каждого избирателя.

Надеюсь на новые встречи, плодотворное сотрудничество с каждым из вас на благо нашей малой родины.

С искренним уважением, ваш депутат АКЗС В. КРАСИЛОВ. дорогие земляки!

2 марта мы стали свидетелями исторического события – перехода страны в новую политическую реальность: избран третий Президент России, которым стал Дмитрий Анатольевич Медведев.

Это закономерная победа. В ее основу легли голоса тех, кто на декабрьских выборах в российский парламент проголосовал за курс национального лидера Владимира Путина и поддержал партию «ЕДИНАЯ РОССИЯ». Это победа всех, кто считает: нам нужны не революции и социальные конфликты, а уверенность и стабильность. Тех, кто уверен, что позитивные изменения, идущие в стране, должны продолжаться. Искренне поздравляю всех жителей края с нашей общей побетой!

Думские и президентские выборы стали двумя этапами одного созидательного процесса, цель которых – обеспечить преемственность власти и сохранить путинский курс. Выборы 2 декабря и 2 марта убедительно продемонстрировали, что наша партия, благодаря поддержке национального лидера, стала силой, объединившей граждан России в активное и социально ответственное единство. «ЕДИНАЯ РОССИЯ» действительно заслуживает названия партии большинства россиян.

Победа Дмитрия Медведева – это победа России. Это фундамент, на котором мы вместе будем строить новую Россию – страну, которая станет ведущей мировой державой в ближайшее десятилетие.

Сегодня у нас есть все для этого: ответственный и компетентный парламент, мощная дееспособная команда Президента и Председателя Правительства $P\Phi$, а главное – консолидированное вокруг них общество, взявшее курс на интенсивный и качественный рост страны в целом и в жизни каждого ее гражданина.

Дорогие друзья!

Итоги выборов 2 марта – победа, которая обязывает нас ко многому. Действуя вместе с президентом страны, мы приложим максимум усилий, чтобы работа власти была эффективней, а ее результаты ощутимо сказывались в нашей повседневной жизни.

От всего сердца благодарю вас за проявленную гражданскую позицию, за то, что 2 марта вы проголосовали за кандидата от нашей партии и тем самым еще раз подтвердили свою оценку и доверие к ней.

Секретарь Регионального политического совета Алтайского регионального отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», депутат Государственной Думы, академик РАМН Н. ГЕРАСИМЕНКО.

Газификация

Как сменить печь на газовый котел

На начало марта в Троицком подключено к газу 666 квартир, в том числе 36 – с начала года.

В ноябре исполнилось два года, как в райцентр «пришел» газ и началась газификация домов. Мы уже писали о том, куда и к кому нужно обращаться, если вы решили газифицировать свое жилье, но вопросы от заинтересованных читателей продолжают поступать. Отвечает на них мастер газового участка ОАО «Алтайгазпром» А.Г. Вовченко.

Проектирование

-Алексей Григорьевич, напомните порядок газификации жилья. С чего нужно начинать, к кому в первую очередь надо обратиться и зачем?

-Все начинается с проекта газификации дома или квартиры. Проект можно заказать в любой проектной организации, имеющей право, то есть лицензию на его выполнение. Такой проект можно заказать и у нас в Алтайгазпроме. В ближайшее время, надеюсь, не придется возить заявки на проектирование в Барнаул, так как в нашем участке появится штатная единица проектировщика. Я уже сделал заявку на поставку необходимого оборудования для данного специациста.

В проекте, в зависимости от объема помещения, рассчитываются необходимая площадь окна, местоположение вентиляции. В комнате, в которой будет находиться газплита, необходима форточка. Если газовый счетчик, котел или горелка расположены в разных помещениях, то и вытяжки придется устанавливать в каждой из комнат, где они смонтированы.

Параллельно с проектированием приглашается инспектор ВДПО

(А.М. Савин, т.8-906-966-07-74) для приемки вентиляции и дымоходов, а также заключается договор с сельской администрацией на поставку газа (каб. №7, с 8.00 до 12.00, при себе иметь личный паспорт).

-Какова стоимость проекта?

-В Алтайгазпроме стоимость проекта вместе с техническими условиями 1000 рублей. Некоторые организации выполняют за одну тысячу только проект, а потом люди еще за техусловия доплачивают 250 рублей.

Оборудование

-После того как получен проект и техусловия, что пальше?

-Далее приобретается газовое оборудование, но именно то, которое указано в проекте. На каждую единицу оборудования должен быть паспорт с отметкой продавца, чтобы в случае необходимости сдать на гарантийный ремонт.

-Кто имеет право на выполнение внутридомовой разводки и сколько она может стоить?

-На выполнение внутридомовой разводки в Троицком имеют право два звена газового участка Алтайгазпрома, ООО «Тепломонтаж» и ЧП Гинько.

У нас стоимость погонного мет-

ра зависит от диаметра труб, а диаметр определяется из расчета объема потребления газа устанавливаемым оборудованием. Стоимость включает в себя работы по монтажу разводки, цену расходных материалов. Погонный метр трубы диаметром 15 мм обходится в 427 рублей, диаметром 20 мм – 438 рублей, 25 мм – 448 рублей и 32 мм – 457 рублей.

-Что не нужно приобретать самостоятельно при газификации жилья, то есть какие материалы вы используете свои и не согласитесь работать с купленными не у вас?

-Мы несем ответственность за качество внутридомовой разводки и поэтому делаем ее только из своих материалов. Это газовые трубы и запорная арматура (краны). Все остальное можно купить там, где человеку выгоднее. Надо отметить, что здесь есть одно «но». Например, у хозяина квартиры есть желание установить котел, на обслуживание и подключение к газу которого я не имею права, а вызывать специалистов из Барнаула обойдется тысяч в семь, тогда как v нас на сегодняшний день это стоит 1621 рубль.

Советы

По окончании работ с внутридомовой разводкой подрядчик сдает объект на соответствие правилам безопасности и герметичности. Рекомендую производить окончательный расчет с подрядчиком только после сдачи объекта мне.

-Выполняете ли вы работы по устройству вентиляции, сварке отопления или только делаете разводку?

-Зимой, когда работ по газификации становится меньше, за отдельную плату мы можем вварить
котел, установить вытяжку, врезать
в систему отопления насос, смонтировать дымоходы. Но во время
массового подключения к газопроводу у нас на это просто нет времени. Эти работы могут выполнить
сами хозяева либо кого-то нанять.

-Какие котлы отопления вы советуете устанавливать?

-Все зависит от желания и финансовых возможностей человека. Прежде чем предлагать людям ка--лиоо оборудование, я интере суюсь о нем в газовых участках тех районов, которые газифицировались раньше нас и уже успели ознакомиться на практике с «плюсами» и «минусами» того или иного газового оборудования. В общем, могу сказать: коэффициент полезного лействия у газовой горелки 50-55 %, у универсального котла (на газе и твердом топливе) - 85-87 %, у газового котла - 90-92 %, у навесных котлов - 92-94 %.

-Как выгоднее: устанавливать многоцелевое оборудование, которое греет воду на отопление, кознужды, или приобретать все по отлельности?

-Напольный газовый котел, в зависимости от мощности, стоит около 10 тысяч, водонагреватель, также в зависимости от мощности, – 5-7 тысяч; сетевой насос – 2,5-3,5, да еще плюс стоимость расширителя, и получается, что на 2-3 тысячи это дешевле, чем двухконтурный настенный котел «Россиянка». Двухконтурный – значит, греет воду на отопление и на хознужды, в нем уже есть насос, и расшири-

тель и два термодатчика. Например, один можно установить в комнате на определенную температуру, и когда она опустится до заданной отметки, котел автоматически включится. Уличный датчик включит котел при похолодании на улице. При эксплуатации эти 2-3 тысячи рублей быстро окупятся.

-После того как все оборудование смонтировано, есть акт приемки от инспектора ВДПО, заключен договор на поставку газа с сельской алминистрацией, что пальше?

-Тогда можно делать заявку в газовый участок (т. 20-2-22, с 8.00 до 9.00) на подключение к газоснабжению. При условии, что ГРП, к которой подключена ваша улица, сдана в эксплуатацию и уже функционирует. Для многоэтажных домов при подключении есть одна особенность: подключается как минимум один подъезд, поэтому, даже если пока решила подключент пуска газа дома должны быть все хозяева квартира в могироварна, чтобы я мог попасть во все квартиры и проверить, нет ли где утечки.

-Спасибо за беседу. Андрей ТИМОХИН.

Р.S. В конце нашего разговора Алексей Григорьевич попросил через газету обратиться к тройчанам, газифицирующим свое жилье, чтобы перед вызовом специалистов газового участка они привели в порядок газовые плиты снаружи и внутри, смыв с них и вокруг накопившуюся грязь. Это не относится к большинству, но «запущенные» в санитарном отношении газовые плиты все же иногда встречаются.

Дела крестьянские

Золотая семечка

Сергей Гузенко: «Крестьяне игнорируют одну из самых высокорентабельных культур – подсолнечник».

Несмотря на то, что резкий скачок цен на продукты произошел в конце прошлого года, многие с этим смириться не могут до сих пор. Особенно с ценами на подсолнечное масло. В связи с этим вспомнился один разговор, невольно подслушанный мной в магазине. Две покупательницы спорили, почему так повысилась цена на подсолнечное масло. Одна утверждала, что это сговор монополистовпроизводителей. Другая говорила о низком урожае подсолнечника.



Согласитесь, редкая хозяйка может обойтись на кухне без растительного масла...

ТАК КТО ЖЕ ИЗ НИХ ПРАВ? Или есть какие-то другие причины роста цен на растительное масло? Мало того, сегодня все чаще говорят о мировом дефиците масла. С чем это связано?

Эти вопросы мы адресовали директору Бийского маслоэкстракционного завода Сергею ГУ-ЗЕНКО.

-Есть несколько причин и повышения цен на масло, и дефицита масла вообще. Более глобальная причина кроется в мировой экономике. Дело в том, что в мире начался самый настоящий бум на биотопливо, которое используется наряду с бензином и дизельным топливом для заправки техники. Поэтому произошел отток масличных и зерна из продовольственной - в техническую сферу. А в связи с ростом спроса на них соответственно увеличились экспортные цены. В результате мы имеем то, что имеем. Поэтому цены на семена подсолнечника будут только расти. Соответственно, это сказалось и еще может сказаться на стоимости масла.

Другая причина – дефицит сырья. Наше основное сырье – это семена подсолнечника, которого на сегодняшний день для производства не хватает. К сожалению, аграрии бийского куста не уделяют этой культуре должного внимания, поэтому посевные площади подсолнечника вокруг бийского завода катастрофически малы.

Взять, например, Алтайский край. Алтай является одним из самых благоприятных в Сибири районов для посева подсолнечника. Примером этому служит Ключевской район. У них примерно из 100 тысяч гектаров в севообороте занимает подсолнечник. Так этот район живет лучше всех в крае. А все почему? Потому, что подсолнечник – самая высокорентабельная культура. Зат-

раты на нее такие же, как на пшеницу, а прибыль в три раза больше.

И, тем не менее, наши сельхозпроизводители продолжают упорно игнорировать такую выгодную

-Почему? Может быть, проблема с рынком сбыта?

-Нет такой проблемы! В Ключевском районе за подсолнечником в очередь выстраиваются, в том числе и наш завод. За сырьем мы ездим за 650 километров! Почему бы близлежащим сельским хозяйствам не выращивать семечку? Мы купим все. Даже прямо сейчас готовы заключить договоры на поставку, только выращивайте. И мне непонятно, когда начинаешь призывать к этому крестьянские хозяйства, а они в ответ ссылаются на то, что денег на закупку техники, семян не хватает. Но ведь можно, например, имея на руках договор с нами, взять кредит в банке. И работать спокойно, зная, что покупатель на будущий урожай уже есть и будет чем рассчитаться за

-Да, но до осени еще далеко. Поэтому, наверное, есть определенный страх в связи с возможными колебаниями стоимости подсолнечника.

-Цена на семечку только растет. Сегодня уже есть твердые прогнозы, что будущей осенью стоимость одного килограмма будет не ниже 10 рублей. А то и все 15-20 рублей. К сожалению, это понимают лишь единицы. Такие, как, например, фермерское хозяйство «Агродар» (руководитель Николай Никифоров) или 000 «Квинт» (руководитель Валерий Казанцев), кото-

ТОЛЬКО ЦИФРЫ

ЗАТРАТЫ на один гектар посевных подсолнечника – около 3000 рублей. При урожае 15 центнеров с гектара и цене на семечку 10 рублей за один килограмм – выручка 15 000 рублей с гектара.

ПРИБЫЛЬ с одного гектара — 12000 рублей. Для сравнения: пшеница при той же урожайности даст 3000 рублей с гектара.

В КАЖДОМ РАЙОНЕ около 100 тысяч гектаров посевных. Вокруг Бийска 15 районов, соответственно, это 1500000 гектаров. Подсолнечника сеется не более 30000 гектаров. При сегодняшнем спросе на масличное сырье это катастрофически мало. Могло бы быть смело посеяно 100-150 тысяч га.

С ОДНОГО ГЕКТАРА можно собирать 15-20 центнеров подсолнечника.

рые подсолнечник выращивают. И издержки у них самые минимальные. Не надо содержать склады, весовую, охрану. Транспортные и перекладные расходы тоже минимальные. Посудите сами: семечки вырастили и сразу же сдали на завод. Соответственно, хранением заниматься не надо, и с другими культурами она не перемешивается. Мало того, у этих фермеров после подсолнечника на полях прекрасный урожай зерновых культур: с гектара от 20 до 30 центнеров овса, пшеницы, зерносмеси. Так как подсолнечник и зерновые потребляют совершенно разные питательные вещества, и друг другу они не конкуренты.

Конечно, чтобы добиться максимально больших урожаев подсолнечника, нужно менять технологию, принципы работы. Немаловажную роль здесь играют и сорта. Сельское хозяйство - это ведь сплошная высшая математика. Какую-то, казалось бы, мелочь не доглядел - минус два центнера. На другую глаза закрыл - еще минус два центнера. Особенно это касается выбора сортов семян. Омская селекционная станция масличных культур и Кулундинская сельскохозяйственная опытная станция очень серьезно занимаются этим вопросом. И я думаю, что с их семенами крестьянам обеспечен хороший урожай, а нам - сырьевая база для повышения производительности.

Записал Игорь РУДИН.

НЕОБХОДИМУЮ КОНСУЛЬТАЦИЮ МОЖНО ПОЛУЧИТЬ У СПЕЦИАЛИСТОВ:

- Никифоров Николай Васильевич (фермерское хозяйство «Агродар», Зональный район), **т.8-906-967-80-19;**
- Казанцев Валерий Леонидович (ООО «Квинт», Зональный район), **т.8-903-996-77-13;**
- Кулундинская сельскохозяйственная опытная станция, т.(38578) 26-3-84 (Гнатовский Владимир Мартынович);
- Омская селекционная станция масличных культур, т.т.(3817) 32-14-13, 8-913-973-68-84 (Лошкомойников Иван Анатольевич);

- Бийский маслоэкстракционный завод (директор Сергей Владимирович Гузенко), т.т.(3854) 32-43-02, 36-47-94. Актуально

Вместо льгот – деньги

Жителей района интересует вопрос о замене льгот по оплате жилищно-коммунальных услуг ежемесячной денежной компенсацией для льготных категорий граждан Алтайского края. Многие спрашивают: останутся ли льготы вообще? Хочется всех успокоить: льготы останутся в том же размере (50%), только люди будут получать их деньгами.

Что это означает? С 1 апреля каждый льготополучатель будет оплачивать жилищно-коммунальные услуги в 100-процентном размере. Положенную 50-процентную льготу ему выдадут в виде ежемесячной денежной компенсации.

29 августа 2007 года администрация Алтайского края приняла постановление №376 «О переходе к предоставлению мер социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг отдельным категориям граждан в денежной форме». Специалисты Главалтайсоцзащиты, Управления Алтайского края по жилищно-коммунальному хозяйству совместно с органами местного самоуправления разработали механизм поэтапного перехода к новой методике предоставления льгот. В наиболее полготовленных населенных пунктах края: городах Новоалтайске, Яровом, Славгороде, а также Косихинском, Павловском, Ребрихинском районах - с 1 октября льготники уже платили за коммунальные услуги полностью. В остальных районах и городах края данный механизм вводится с 1 апреля 2008 года.

Сегодня ветеранов труда, реабилитированных граждан, инвалидов интересует вопрос: где можно будет получить положенную компенсацию? Выплата денежной компенсации будет производиться через банки или почтовые отделения - там же, где льготник ежемесячно получает денежную выплату. То есть всем, кто имеет право на льготы по оплате жилищно-коммунальных услуг, не придется никуда обращаться за назначением и выплатой ежемесячной денежной компенсации (ЕДК). За назначением ЕДК в Управление социальной защиты населения придется обратиться только тем гражданам, которые станут льготниками после 1 апреля 2008 года.

Хочется обратить внимание всех льтотополучателей на еще одну очень важную деталь: не нужно торопиться оплачивать коммунальные услуги заранее, то есть прежде, чем закончится месяц, за который нужно платить. Предоплата не нужна, так как денежная компенсация поступит на ваше имя в банке (или ее принесет на дом почтальон) до 10 числа следующего месяца. Вы ее получите, добавите еще половину средств и спокойно оплатите услуги ЖКУ, не принося ущерб своему семейному бюджету.

> Управление социальной защиты населения по Троицкому району.

ПАМЯТКА ПОЛУЧАТЕЛЮ ежемесячной денежной компенсации взамен натуральных льгот

по оплате жилищно-коммунальных услуг

Что такое ежемесячная денежная компенсация (ЕДК)?

ЕДК — это денежное выражение натуральных льгот по оплате жилого помещения и коммунальных услуг. То есть вместо прежней льготы в виде уменьшения платежа за ЖКУ ежемесячно будет выплачиваться денежная компенсация части расходов по оплате ЖКУ в размере суммы льготы, предусмотренной законодательством для соответствующей категории льготника.

Кто имеет право на получение ЕДК?

Право на получение ЕДК по оплате ЖКУ взамен натуральных льгот имеют граждане, которым в соответствии с федеральным и краевым законодательством предоставлялась льгота в виде скидки 50% по оплате жилого помещения и коммунальных услуг. В случае совместного проживания в семье двух и более граждан, обратившихся за ЕДК на оплату ЖКУ, ЕДК назначается и выплачивается каждому из них.

К сведению тех, кто получит право на льготы в 2008 году: куда и в какие сроки необходимо обратиться за назначением

Гражданам, впервые получившим право на льготы по оплате ЖКУ после 31.12.2007 г. (например, гражданам, ставшим инвалидами, гражданам, имеющим звание «Ветеран труда» и достигшим пенсионного возраста, и т.д.), за назначением ЕДК необходимо обратиться в орган социальной защиты населения по месту жительства с письменным заявлением и документами:

паспорт либо иной документ, удостоверяющий личность; копия документа, подтверждающего право на меру социальной

копия страхового свидетельства государственного пенсионного страхования;

справка о составе семьи;

справка о неполучении ЕДК по месту постоянного жительства (при реализации права на меры социальной поддержки по месту фактического проживания);

копия пенсионного удостоверения (для ветеранов труда).

Как выплачивается ЕДК?

Зачисляется на тот же личный счет в банке (либо через то же почтовое отделение), что и ежемесячная денежная выплата. Если вы предпочитаете другой способ выплаты, обращайтесь в органы социальной защиты населения по месту жительства.

Граждане, получившие право на льготы по оплате ЖКУ после 31.12.2007 г., указывают способ выплаты ЕДК в заявлении.

это нужно знать!

Гражданам, получающим сегодня льготы по оплате жилищно-коммунальных услуг (оплата в размере 50%), не нужно никуда обращаться. Денежная компенсация будет назначена автоматически.

Замена натуральных льгот деньгами производится в полном объеме: льготополучатель не теряет ни рубля.

Ничуть не хуже горожан!

Самый короткий месяц не давал передышки знатокам и лидерам. 16 февраля зеленополянские знатоки и лучший игрок районной «Одиссеи разума» Вика Карелина из Многоозерной школы успешно сыграли на окружной игре, вышли в финал, который состоится весной. А 18 февраля победитель прошлогодней игры «Лидер» Александр Ходыкин из Красноярской школы привез победу с окружного конкурса. В конце месяца зеленополянская школьница Женя Жерикова участвовала в двухдневном соревновании на краевом конкурсе «Лидер-2008».

КОНКУРСАМИ ЛИДЕРОВ может запутаться любой непосвященный человек. Но координатор детского движения Ольга Цайтлер все разъяснила. В крае проводятся два конкурса. Один - для лидеров детских организаций и объединений, на него ездила Женя, другой для лидеров ученического самоуправления (УС), на окружном этапе которого победил Александр.

НА ОКРУЖНОЙ ЭТАП конкурса лидеров УС приехало восемь человек. Все титулованные - с огромным количеством разных дипломов и грамот. Группа поддержки Александра запереживала: «Не догадались все Сашины дипломы привезти!». Но после оглашения результатов первого, заочного, тура наши приободрились: два сочинения на тему «Какие законы нужны молодежи» были названы лучшими, среди них - Сашино! Городские лидеры подготовили профессионально сделанные видеопрезентации и понадеялись на них. У Александра видео было послабее, зато сам он выступил гораздо лучше остальных.

НАДО СКАЗАТЬ, что на всех краевых конкурсах ребят из нашего района отмечают как самых харизматичных. Они умеют расположить к себе зрителей и жори, потому что говорят искренне, без позерства и «яканья». Два года назад краевое жюри так же приятно поразил Роман Вигант (ТСШ №1): говорил о себе, а «я» совсем не было слышно. «Мы сразу влюбились в вашего Сашу!» - заявило жюри.

ЛЛЯ ВСЕХ ОКАЗАЛСЯ СЛОЖ-НЫМ конкурс моделей ученического самоуправления. Пока мы еще только играем в самоуправление, а в некоторых школах и гимназиях ученики руководят совместно с администрацией. Таким образом уже в школе они приобретают опыт социальной активности и начинают разбираться в непростых реалиях взрослой жизни. Нам предстоит этому научиться. Кстати, методисты ДЮЦ уже провели семинары по проблемам ученического самоуправления.

МЕСТА НА ОКРУЖНОМ ЭТА-ПЕ не распределяли, трем лучшим лидерам предстоит участие в краевом конкурсе. Среди них - Александр Ходыкин.

-Мы ничуть не пожалели, что приехали на конкурс, - рассказывает организатор Красноярской школы О.С. Брайко. - И не только потому, что победили. Опыт публичных выступлений, знакомство с единомышленниками из других районов, огромное количество новой информации - это ничуть не меньше, чем победа!

В ДЕСЯТКУ ЛУЧШИХ на краевом конкурсе «Лидер» вошла Евгения Жерикова. Участников было 30! Школьница из Зеленой Поляны стала победительницей в номинации «Связь поколений». Именно ее социальный проект по этой проблеме жюри оценило как актуальнейший и эффективный.

УЧАСТИЕ В КРАЕВЫХ КОН-КУРСАХ выявило основные наши пробелы. Прежде всего, это слабые видеопрезентации. Необходимая техника стала доступна каждому школьнику, неужели у нас нет талантливых компьютерщиков? И еще нашим ребятам не хватает уверенности в себе. Пора, наконец, поверить, что мы ничуть не хуже титулованных горожан. Евгения и Александр это доказали

Елена КОЛЫХАЛОВА.

продаю:

-дом недостроенный. Первомайская.4, т.т.8-906-963-59-18, 21-1-

-дом. П. Гордеевский, пер. Новый . 3/1

-дом по ул. Интернациональ-

ная,76, усадьба 40 соток. Т.т.21-9-74, 8-962-821-85-26. -4-комн.квартиру (газ, вода, телефон, хозпостройки), докумен-

ты готовы. Свердлова, 3-2. -2-комн.благоустроенную квартиру (баня, гараж, сарай, огород, погреб). Советская. 122-4.

-павильон. Т.8-961-238-23-42. -«Тойоту-Спринтер» универсал 2000 г.в., 4 WD, V-1,5, АКПП, ОТС. T.T.8-960-958-40-70, 21-0-82. -«Тойоту-Кариб» 91 г.в., МКПП.

T.8-913-241-29-50. -M-2141 ОТС или меняю на «Ниву» по договоренности. Т.т.27-0-78, 8-913-093-65-77. -«Москвич-комби», пробег 25

тыс. км. Ползунова,1. -ГАЗель (фермер) 2000 г.в., XTC. Т.т.8-913-245-55-53, 8-960-949-

03-59 -«Мазда-Демио» 2002 г.в., V-1,5, ПЭП, без пробега по РФ. Т.8-913-223-55-89.

-M-412, ВАЗ-2121 «Нива» на запчасти. Т.8-905-983-51-69. -BA3-21065 99 г.в., синий. Т.35-

3-56. -«Тойоту-Марк II» 93 г.в., V-2,5, «Мазда-626» 94 г.в., ГАЗель (ав-

тобус) 2005 г.в. Торг. Обмен. T.8-913-083-21-81. -или меняю УАЗ-33514 99 г.в. Т.т.8-906-965-62-72, 22-1-29. -срочно ВАЗ-2101, бежевая.

ОТС. Торг уместен. Т.8-905-982-81-71. -«Мазда-Демио» 2004 г.в. или

меняю на дом. Т.21-9-56. -новый ВАЗ-21053 после аварии. С. Боровлянка, Молодежная,38, т.8-961-235-75-51. -свинину, говядину. Забой под заказ. Т.т.8-913-245-04-22, 22-6-

68, Пионерский, 32. -дрова, поросят. Т.22-0-68. -20-конф. настольную газплиту.

T.20-2-36. -пилу «Штиль-36», емкость, будку железную, конную телегу. Т.8-

961-979-52-51, д.т.33-3-10. -«стенку» б/у в хор.сост. Т.т.21-9-41, 8-960-966-98-63. -запчасти ГАЗ-53. Т.8-960-941-

-ружье 1-ствольное ИЖ-18Е бескурковое с инжектором, боепри-

пасы к нему. Т.т.21-3-43, 21-3-92. -компьютер. Т.8-906-961-51-50.

-печь для заваривания кормов. T.21-2-93. свежесоленое.

T.8-913-263-05-14. -мед. Л.Толстого,65. -привитых поросят. С. Гордеев-

ка, т.36-8-19 -поросят, коня. Т.27-2-24. -лошадь. Т.8-913-360-11-07.

-кроликов, молодую свинину. T.22-1-09. -поросят. Т.36-7-32.

-телочку 1 год или меняю по предложению. Т.8-905-924-91-

возьму на квартиру женщину 55-60 лет. Т.8-905-924-49-77.

ECTL PAROTA!

Требуются охранники. Т.22-1-90. Требуются продавцы. Т. 22-9-99. В продовольственную компанию требуется торговый представитель. Требования: сред.спец., в/ о, ла/м и прописка, проживание в указанных районах обязательно, от 23 до 35 лет, зарплата вы-сокая. Т.8-906-966-43-04, Сер-

Примите поздравления!

Мужской коллектив магазина «Аникс» поздравляет своих замечательных коллег с 8 Марта! С первой капелью,

с последней метелью, С празлником юной весны Вас поздравляем, сердечно желаем Счастья, здоровья, удач, красоты!

Дорогие женщины, девушки! Поздравляю вас с одним из самых любимых праздников у нас в стране Международным женским днем! Пусть в ваших домах и семьях будут счастье, достаток и стабильность.

н. кустов. глава Кипешинского сельсовета.

Поздравляем с днем рождения Альбину Ивановну МАСЛОВУ! Пусть годы летят,

Злоровья вам и вашим близким!

ты не будь им подвластна, Пусть в сердце добро

не исчезнет вовек. Здоровья, солнца, мира и счастья Желаем тебе, наш родной человек! Муж, сын Дмитрий, дочь Елена.

Поздравляем с юбилеем дорогую сестру

Антониду Филипповну БОРОВУЮ! От всей души желаем счастья,

Здоровья, радости, добра. Пусть стороной пройдет ненастье. Пусть Бог хранит от бед и зла.

Сестры.

магазин ТРИО Мебель мягкая, корпусная МЕБЕЛЬ от лучших российских произво-

дителей, фабрик «Грандмебель», «Сибмебель» и др. Кредит (ооо «Региональное кредитное агентство»). Доставка. Без выходных.

ТД «Центральный, 2-й этаж.

ЗЕРНО, ДРОБЛЕНКА. Доставка бесплатно. Т.22-6-85 (после 16.00), т.8-909-502-63-30.

РЕМОНТ, ПЕРЕТЯЖКА МЯГКОЙ МЕБЕЛИ. Т.8-962-798-65-35.

ип ерошок. РЕМОНТ и СТРОИТЕЛЬСТВО помещений. Качество, сроки. НЕДОРОГО. Т.т.8-906-965-62-72, 22-1-29.

Дрова чурками, колотые. Доставка. Т.т.21-8-07, 8-961-979-76-19.

ПРОДАЮ горбыль деловой, дрова колотые. Т.т.21-2-05, 8-923-657-74-25.

КУРЫ-НЕСУШКИ по 120 руб. **15 марта** с 9.00 – **Беловский**. с 12.00 - Заводское, с 14.00 - Гордеевский.

000 «Водоканал-Сервис» ПРИНИМАЕТ ЗАЯВКИ для согласования и выдачи техусловий, заключения договоровна строительство водопроводных сетей. Т.22-9-54.

СТРОКИ БЛАГОДАРНОСТИ Выражаем сердечную благодарность родным, близким, друзьям, коллективу КХ Фельдбуша за оказанную помощь в похоронах нашей дорогой мамы Светланы Александровны Бровкиной.

Дети. С. Ельцовка.

По вашей просьбе

Лунный календарь на март

В марте сибирские садоводы и огородники сеют большую часть рассадных культур. Сроки посева, посалки или пересалки растений определяются по Солнцу и Луне. По Солнцу лучшее время для этих работ раннее утро и вторая половина дня, ближе к вечеру. По Луне - за полчаса до ее восхода и через полчаса после захода.

Неудачными днями для посевных работ будут 17, 18, 21, 22 марта. В эти дни рекомендуется вести подготовительные работы, связанные с севом.

11, 12 марта - Луна в плодовитом знаке Тельца. Сеют и сажают томаты, перцы, баклажаны, корневой сельдерей, лук-порей, кресс-салат. Всходы появляются медленно, но дружно, растения будут невысокого роста, но с крепкими корнями. Можно пикировать и пересаживать рассаду.

13,14 марта - Луна в знаке Близнецов. Посев нежелателен, так как всходы будут медленными, недружными, культуры дадут слабый урожай, который не используется для семенных целей.

15, 16 марта - Луна в плодовитом знаке Рака. Всходы будут слабыми, нежными, растения - невысокими, дадут высокий урожай на хрупких, ломких, склонных к полеганию стеблях. Можно сеять перцы, баклажаны, томаты (кроме высокорослых), ремонтантную землянику, пересаживать комнатные цветы и сеять цветы из семян. Полив, внекорневые подкормки.

17, 18, 19 (до 13 часов) марта – Луна в знаке Льва. Сев и посадки запрещены (исключение только для вьющейся и кустистой фасоли). Хозяйственные работы: обрезка кустарников и деревьев, освободившихся от снега.

20, 21 марта - Луна в знаке Девы. Не стоит сеять

рассаду овощных культур - их плоды будут невкусными. Работы с цветами, пересадка комнатных растений, корневые и внекорневые подкормки.

22 марта - полнолуние. Неблагоприятный день для посева и посадок.

23 марта – Луна в плодовитом знаке Весов. Сеять можно все, будет обильный урожай, который хорошо сохранится. Посев поздних сортов белокочанной и цветной капусты, однолетних луков (если есть возможность создать нужный температурный режим). Пикировка, пересадка рассады.

24, 25, 26 марта - Луна в плодовитом знаке Скорпиона. Посевы, посадки, подкормки, прививки. Семена всходят быстро, растения будут устойчивыми к болезням, высокими, могучими, с крепкими стеблями и корневой системой, выдержат обильный урожай крупных плодов, дадут семена высокого качества. В эти дни нежелательны пересадки и пикировки. Можно сеять однолетний лук на рассаду, томаты, огурцы, тыквы, дыни, луковичные цветы, укоренять виноград, проводить обрезку деревьев и кустарников, делать опрыскивание.

27, 28 марта - хозяйственные работы, подготовка грунта для рассады. Посев однолетнего лука на рассаду, лука на зелень, белокочанной и краснокочанной капусты поздних сортов, скороспелых томатов, перцев, лекарственных растений.

29, 30, 31 марта – Луна в плодовитом знаке Козерога. Можно делать посевы, посадки, полив, подкормки. Растения будут выносливыми, с прочными стеблями, дадут много плодов и семян высокого качества. Не спелует пересаживать иветы.

«Транссиб».

Письмо газету

За ваши руки золотые!

Уважаемая редакция!

Через газету хочется выразить большую благодарность медицинскому персоналу стационарного отделения нашей больницы: Татьяне Дмитриевне Берсеневой, Раисе Яковлевне Беломытиевой. Люлмиле Владимировне Мартынушкиной, Наталье Евгеньевне Пономаревой, Зое Михайловне Нуждиной, Светлане Викторовне Борцовой, Наталье Николаевне Печоркиной. Любови Валентиновне Вязниковой. Особая благодарность - главврачу Галине Викторовне Голубкиной и персоналу амбулатории: Ольге Викторовне Мумряевой, Ларисе Яков-

левне Бухаловой. Светлане Михайловне Курбатовой, Клавдии Григорьевне Тишенко. Мы поступаем к ним в критическом состоянии, но благодаря их волшебным рукам и добрым сердцам мы вновь на ногах. Большое вам спасибо, наши спасители!

в. БЕЗМАТЕРНЫХ, в. черемнова, Е. ВЯЗНИКОВА, Т. МОИСЕЕВА. С. Заводское.

От редакции. Это письмо пришло, когда праздничный номер уже был сверстан. Но слова признательности и добрые пожелания уместны КАФЕ «ЛЕГЕНДА» ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ НА ПРОВЕДЕНИЕ БАНКЕТОВ и ДРУГИХ ТОРЖЕСТВЕННЫХ МЕРОПРИЯТИЙ. Т.22-0-15.

ФИРМА «СПУТНИК»

Спутниковый ИНТЕРНЕТ от 2650 руб.

СИСТЕМЫ видеонаблюдения

Спутниковые АНТЕННЫ от 2300 руб. от 1000 руб.

ГАРАНТИЯ установка ОБСЛУЖИВАНИЕ выезд

Спорткомплекс «Факел»,

II этаж.

Принимаем заявки по телефону 22-5-19. 8-913-216-34-68, 8-923-657-95-99.

Рекламируемые товары и услуги подлежат сертификации. Цены действительны на момент публикации.

На земле троицкой

муниципальное образование Троицкий район Алтайского края

Редактор Е.Ю. ГИМАДЕЕВА.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским региональным управлением Министерства РФ по печати Редакция может публиковать письма и статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения их авторов. Авторы публикуемых материалов несут ответственность за точность приведенных фактов, цитат, экономико-статистических данных, собственных имен, географических названиямико-статистических данных. Справки по рекламе - у рекламодателя. Западно-Сибирским

Газета выходит по вторникам и субботам. Издательский индекс 50349. Тираж 5300.

Адрес редакции и издателя: 659840, с. Троицкое, ул. Линейная, 64. Телефоны: редактор - 22-5-75, ответственный секретарь - 22-2-65, корреспонденты - 22-3-75, радио - 21-3-57, бухгалтер - 22-3-75.

> Газета отпечатана в Новоалтайской типографии. Адрес: 658087, г. Новоалтайск, ул. Ударника, 6. Печать офсетная. Объем 2 п. л.